Correction du Partiel de Maths 2022

Exercice 1:

1. Aucun tudiant n’aime organiser des soires festives

2. Tous les tudiants partiront dans la destination de leur choix au S4

3. Certains tudiants de 'EPITA ne s’investissent pas dans leurs projets de prpas
4.Certains tudiants de 'EPITA sont du par la formation de l'cole axe sur le
savoir-faire

Exercice 2:

Soit P( n) la proposition "f(")(z) = D" (=Dl

GED" pour tout n de N*

Initialisation : 0 (111

—1)° . (1-1)!
@) = (nz+1)) = 45 = S
P(1) est vraie

Hrdit :
Supposons que f™(z) = (~1)"' . (n—1)!. (z+1)""

On drive ™ (x) selon x

(f™ @) =Dt (-l (@ +1)

On reconnait la forme u™, et la driv de u™ est n.u'. do :

(F™(2)) = (1)1 . (n—1)! (~1).n.
JiD (@) = S

Donc P(n + 1) est vraie

Conclusion : - '
Pour tout n de N*, f(")(z) = %
FEzxercice 3 :

13z eRa? <z

2dneNVmeNIkeZm = kn
ou I eNVmeNm =0 [n]

3ImeNVmeNm<n
ouVvmeNIneNm<n

4V eRIyeRy= Vx

Exercice 4 :
1.V(n,m) € N2 sin#m, n+1#m+ 1 donc f est injective



0 € Nor, #n € N tel que n+1 =0 donc f n'est pas surejective

g(0)=0cet g(1) = 1—1 =0 donc g n’est pas injective
¥n € N, g(n+1) =n+1—1 = ndonctout entier n a au moins un antcdent par g
donc g est surejective

2.

N — N
90f:{

n —n

N - N
fog : SN 1sin=20

nsin=>1

FEzxercice 5 :

1. 9722 + 504y = 72
36.27x + 36.14y = 36.2

27x + 14y =2
27 = 14 x 1 + 13 — = 27 —
14 =13x1 + 1(PGCD) — 1 = —
13 =13x1 40 1= - (27=11)
Le PGCD divise 2 1 = X2 4+ 27 x (-1)
donc il y a des solutions 2 = 27 x + X 4

Donc une solution particulire de l'equation est (', 4)

2. Soient zg = —2 et yo = 4, des solutions particulires de l'quation
2Txo + 1dyg = 2 et 27x + 14y = 2

< 27x + 14y = 2Tz + 14y

= 27(z —z9) = 14(yo —y)

14 | 27(x — zo) or PGCD(14,27) =1 donc 14 | (x — x0)
Donc 3k € Z tel que x — xg = 14k

x=14k+x o

D'o 27(x — x0) = 14(yo — y)

<~ 27(14]€+‘L()7‘L()) = 14(y0 — y)

=27k = yo — vy

=y =

Ainsi l'ensemble des solutions de l'quation sont

{(14k — 2, )/ k €Z}

FExercice 6
Soit n le nombre mystre
"Quand on me divise par 4, le reste est 3" <=n=qx4+3 (¢ €N)



"Quand on me divise par 5, le reste est 1”7 <=n=px5+1 (p €N)
”le quotient reste inchang” <= q=7p

D'o
n=qgx4+3etn=gx5+1
< 4q9+3 = 5q +1

< b5qg—4q¢ = 3—-1

<—=q =2

D'on = 5g+1=5x2+1=11

Ezercice 7

1357 =2 [35]

donc 13572013 = 22013 [5]

e 13572013 = 9 x 22012 [5]
s 13572018 = 9 x 41006 [5]
= 13572013 = 9 % (—1)1006 [5]
(1006 est pair donc (—1)1%¢ =1)
e 13572013 =2 [5]

FExercice 9 :

l.a Ab=1 donc d aprs le thorme de Bzout
J(u,v) € Z? tels que

au+bv=1

auc +bev = ¢

Or a | be donc 3k € Z tel que ak = bc

d'o auc + kav = ¢

aluc+ kv) =¢
u,v, k et ¢ tant des entiers, (uc+ kv) est un entier donc
alc

2.aNb=1et aNc=1doncdaprs le thorme de Bzout
J(u1,v1) € Z? tels que

au; +bvy =1

et I(ug,ve) € Z2 tels que

aus + cvg =1

d'o (auy + buy)(aus + cvg) =1

< alaujus + bugvy + cujvy) + be(vivg) =1

u1, U, V1, V2, a,b et ¢ tant des entiers, il existe bien 2 entiers U et V tels que
aU +bcV =1

< aA(bc) =1



